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Wzory podane w artykule, p. t. ,,Doswiadczenia
z potaczeniami nitowanemi, wzmocnionemi przy po-
mocy spawania“ (Czasopismo Techniczne Nr. 16 z r. 1981,
str. 266), sa do$¢ zawite. Ustawienie wzoréw prostszych
jest celem niniejszego artykutu.*



Z doswiadczen wynika, ze wytrzymato$¢é potgcze-
nia kombinowanego, nitowanego i spawanego, jest
mniejsza od sumy wytrzymatosci pofgczenia nitowa-
nego Pn i potaczenia spawanego Ps, czyli:

Pc<i Pn~\- Ps-

Zbadajmy roznice:

D=Pn+Ps-P Cecvrrrrerrres D

Serja dos$wiadczehn (2a) opisanych we wspomnia-
nym artykule podaje zaleznos¢ pomiedzy Ps i t dla
szwu czotowego 10 cm dilugiego. Nanoszgc P,, jako rze-
dne na odcietych t—4, 8, 10 i 12mm otrzymamy sze-
reg punktow, ktére pozwalajg zorjentowac sie, jaki
charakter miataby krzywa (i, P9 (rys. 1), gdyby do-
$wiadczenia byty idealnie bezbtedne.

Na podstawie tej krzywej ustawiono tabelke 1

Tabela 1

t—4 6 8 10 12 mm
Ps= 135 192 240 26,8 27,2ton

Tabela 2
1 2 3 4 5 6 7 8
. D
Nity 't Pc Ps Pn P-Pn D greqnio
mm ton
5§ 4 24 135 152 287 53
25 6 277 192 344 67
" 8 2324 2292 69
I 10 358 268 420 62 636-p
12 370 272 4 424 54
i 4 291 135 246 381 9
By, O 30 192 438 88
8 376 24 486 11 936-273
b 10 428 268 J 514 86
4 363 108 363 471 108
—S 6 354 154 py 517 163 p
"co 8 387 192 555 168 143=,
NI 10 401 214 p 577 176 ’
12 483 218 p 581 98
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Tabela 2 przedstawia wyniki 3 serji doSwiadczen
z potgczeniami nitowanemi, kombinowanemi ze szwem
czotowym.

W kolumnie 3 zestawiono Pc,jako $rednie warto$ci
grup, majacych tesame wymiary. Kolumny 4 i 5 przed-
stawiajg odpowiednie wartosci Ps i Pn. Kolumne 7
obliczono wedle wzoru 1. Trudno dopatrze¢ sie tu jakiej-
kolwiek zalezno$ci pomiedzy D i Ps. Natomiast tatwo
zauwazyC, ze ze wzrostem Pn roénie i D. Mozna przy-
jac¢ érednio D=Pn:2,52=0,40 Pn.

Wstawmy to w réwnanie (1) to otrzymamy wzor

dla szwu czotowego w potgczeniu z nitowaniem:
Po=Ps-\-Pn—0,40 P,,=PS+0,60Pn. . .(2)
Serja 2b (str. 267) podaje w ostatniej kolumnie
wytrzymato$¢ jednostkowg I_szwéw bocznych w za-

leZznosci od ich dtugosci I i gruboéci t'. Wida¢ z niej,
ze warto$¢ ta rosnie, gdy przy statem | t' maleje i, gdy
przy statem t' | maleje. Od tej prawidtowosci uchylajg
sie doswiadczenia 1 p. 22 i 31, ktore eliminujemy. Ta-
bela 3. przedstawia wytrzymatosé Pa w tonach (szwu
bocznego).

Tabela 3.

mm 1=8 12 16 20 om

5 216 243
197 285 360 444
196 - 322 392

NS U1~ 0
oo U

174 21,0 240 29,6
— 178 20,7 225

Tabele 4, 5 i 6 przedstawiajg analize do$wiadczen
z polgczeniami nitowanemi, wzmocnionemi przy po-
mocy szwow bocznych, Czasopismo Techn. str. 269,
wzglednie odbitka str. 13—20. Otrzymujemy z nigj

dla P,,=15,2 t,
. . 61 8
Srednio D =-"--=4,41=0,290 Pn (tab. 4)
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Tabela 4.

]Pina Po
ton

178 330 270 60
207 359 3015 57
225 377 3155 61
174 326 2575 68
21 362 303 59
24 392 38 1.2
296 448 4425 05
196 348 207 51
322 474 4025 71
392 544 4995 44
197 349 295 54
285 437 4275 10
36,0 512~ 492 20
444 596 550 46

15,2 .- =61,8
Tabela 5.

p* Pn+ P, Pc
tOn

17,8 424 309 115
20,7 453 361 9,2
22,5 471 420 51
17,4 420 3195 10

21 456 37,4 8,2
24 486 4155 7

29,6 542 4835 58
19,6 442 36,0 8,2
32,2 56,8 525 4,3
39,2 63,8 585 53
19,7 443 36,8 75
28,5 531 4875 43
36 606 54 6,6
44,4 690 6025 87

24,6 ¢1=101,7



Tabela 6.

\Y | Ps Pn+ P« Pc
tOn

28 12 178 54,1 42,15
16 207 51,0 44,35
20 225 58,8 48,4

42 8 174 53,7 415
2 21 57,3 46,15
16 24 60.3 515
20 29,6 65,9 60,85

66 8 196 55,9 441
16 322 68,5 55,2

P, = 36,3

dla P,=24,6 (tab. 5) Dfr=".=7,B<=0,296P,,.

. P,,=36,3 (tab. 6) Dh=9%f5 = 10,72 ton=0,296 P,,.

Mozemy przyja¢ Srednio i
wiec wg. réwnania (1) wzor dla szwu bocznego w po-

faczeniu z nitowaniem brzmi:

Pc= Ps+ 0,7Pn

Wzory (2) i (3) potwierdzajag do pewnego stopnia
wywody i doswiadczenia Ro$a, ktory znalazt, ze tylko
60°0 wytrzymatosci nitbw mozna wyzyskac, jak to po-

11,3
12,6
10,4
12,2
111

8,8

5,0
118
133

.2=96,5

okragto P=0,3P,,,

dano we wstepie cytowanego artykutu.






